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8. osztályosok döntője


1. Becsavarodunk
10 pont
Az alábbi meghatározások megfejtését írd be a csigavonal egy-egy sorába vagy oszlopába! Minden válasz utolsó betűje egyben a következő kezdőbetűje is, és ezek a csigavonal sarkaira esnek!
Ezt tette Priestley az oxigénnel – a kovalens kötést ez valósítja meg – kék színű kristályos anyag – a szénatomoknak lehet 12, 13 és 14 is – bauxitból állítják elő – fém, amely vakító lánggal ég – meghatározott számú és minőségű atomból álló semleges kémiai részecske – ilyen módosulata egymásnak az O2 és az O3 – térfogatmérő eszköz – színtelen, szúrós szagú, lúgos kémhatást okozó gáz – az első főcsoport fémei ilyen fémek – pl. 35Cl, 37Cl –  Földön két mágneses, a vízmolekulában két elektromos található – ezzel lehet elválasztani a sódert a homoktól – az anyag legkisebb, töltés nélküli stabil egysége – a vas római istene – egy reakcióban protont ad le – a legfontosabb fémünk – fontos vegyipari nyersanyag – fém, amelynek neve és vegyjele ugyanolyan hosszú
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2. Csűrjük-csavarjuk
10 pont
Válaszd ki a helyes megoldást, majd keresd ki a válasz előtti számhoz, mint rendszámhoz tartozó elemet, és írd a kért vegyületének képletét a pontsorra!

Példa: Mennyi a kripton moláris tömege?

3: 131,3 g/mol 
11: 83,8 g/mol 
40: 52 g/mol 
88: 4 g/mol
A 11-es rendszámú elem a nátrium, azaz:
Az elem kloridjának képlete:NaCl


a) Melyik vegyület vizes oldata lúgos kémhatású?
7: ammónia
16: hidrogén-bromid
26: kénhidrogén
33: ecetsav
Az elem egyik oxidjának képlete:


b) Melyik az egyetlen nemfémes, folyékony elem szobahőmérsékleten?
12: higany
19: cézium
20: bróm
39: jód
Az elem foszfátjának képlete:


c) Mi az anyagmennyiség jele?
1: n
4: m
8: t
17: N
Az elem fluorral alkotott vegyületének képlete:

d) Melyik vegyület olvadáspontja 400 ◦C feletti?
1: H2O
5: CO2
14: HI
15: Bi2(SO4)3
Az elem oxidjának képlete:


e) Az alábbiak közül melyik egyértékű sav?
9: szénsav
17: salétromsav
34: foszforsav
53: kénessav
Az elem alumíniummal alkotott vegyületének képlete:

3. Betáblázzuk
8 pont
Töltsd ki a táblázatot!
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Moláris tömeg 

(g/mol)

Anion képlete Anion neve Kation töltése
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3
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3

2-
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-


4. Ilyen is – olyan is
13 pont
8,48 gramm ismeretlen ionos vegyületet vízben feloldottunk. A kapott oldathoz fölös mennyiségű AgNO3-oldatot öntöttünk, mire 28,68 gramm vízben teljesen oldhatatlan ezüstsó vált le. Add meg a kiindulási vegyület képletét, ha anionja egyezik azon vegyületével, amely a keresztrejtvény megoldása!

1. Ilyen elem a cézium és a kálium is.

2. Mértékegysége a pascal
3. SO2 vízben való oldásával kapott vegyület.

4. Ilyen halmazállapotban csak egy fém van szobahőmérsékleten
5. A periódusos rendszer 1. és a 16. elemének közös vegyülete.

6. Az egyik exoterm halmazállapot-változás.

7. Az utolsóban találhatók a nemesgázok.

8. Sárgászöld, szúrós szagú és mérgező.
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5. Finálé
19 pont
a) 4 g foszfort elégetünk. Hány gramm lesz a termék tömege?
b) A keletkezett oxidot 50 vízben oldjuk. Hány m/m%-os oldatot kapunk?

c) Ezt az oldatot mekkora térfogatú, 10 m/m%-os ( = 1,109 g/cm3 sűrűségű NaOH-oldat közömbösíti?
d) Hány m/m%-os lesz a közömbösített oldat?

e) Írd fel a lejátszódó folyamatok egyenleteit!

f) Milyen típusba sorolhatók be a folyamatok részecskeátmenet szerint?
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		Képlet		Moláris tömeg (g/mol)		Anion képlete		Anion neve		Kation töltése

				126		SO32-				+

				601.9				foszfátion		2+

		Fe(NO3)3

				247.8				szulfidion		+

				84.3		CO32-

				78		F-
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